



■ Az ünnepi ülés résztvevőinek egy csoportja



■ A székesfehérvári résztvevők

híven most is kiragadott egy témát, illetve személyt, és azt járta körbe izgalmas történetekkel és látványos ábrákkal. Az előadásának kulcsfigurája ezúttal József nádor fia, István főherceg volt, végigvezetve életútját a szabadságharc előtti és az azt követő időkre is kitérve. Az előadás sikerét hangos tetszésnyilvánítás egyértelműsítette. A következő napirendi pont, amellyel kb. 15 éve bővült az ünnepi est programja, az „Emlékezés nagyja-

inkra” c. előadás volt. Ezúttal a közelmúltban eltávozott, jelentős életpályát befutott két alumíniumipari vezetőre, *dr. Várhegyi Győző* okl. kohómérnökre, az ALUTERV-FKI tudományos igazgatójára, illetve a Veszprémi Vegyipari Egyetem professzorára és *dr. Zámbo János* okl. vegyész mérnökre, az ALUTERV-FKI igazgatójára, címzetes egyetemi tanárra emlékezett a volt kolléga, *dr. Horváth János*. Szuggesztív előadásában a megemlé-

kezettek teljes pályáivét bemutatva, jelentős tudományos munkásságuk ismertetése mellett, az előadó személyes történetekkel és emlékekkel is fűszerezte a megemlékezést. Az emlékezéseket követően – napirenden kívül – a teljes ülés köszöntötte a jelenlévő, 90. életévét betöltött tiszteleti tagunkat, *Laár Tibort!* A rendezvény a hagyományos vacsorával és az azt követő baráti beszélgetéssel és borozgatással zárult. **Hajnal J.**

Emlékeztető az OMBKE választmányi üléséről

A 2016. április 18-án az OMBKE Miskoviny-tanácstermében tartott ülést *Kőrösi Tamás* főtktár vezette le. Az ülésen 12 fő választmányi tag vett részt.

Az **1. napirendi pontban** bevezetőként a főtktár tájékoztatást adott az előző választmányi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről, amelyek közül a kohászati is érintő jelentősebb események a következők voltak:

- február 13-án OMBKE-bál Lillafüreden (kb. 200 fő részvételével);
- március 10-én a Fémkohászati Szakosztály ünnepi ülése Budapesten;
- április 7–10. között EMT-konferencia Brassóban (80 résztvevővel az OMBKE-től);
- április 14-én Jó szerencsét! ünnepség Várpalotán, ahol kb. 80 fő előtt *dr. Kovács Árpád*, a Költségvetési Bizottság elnöke tartott előadást az ország költségvetésének aktuális helyzetéről.

A **2. napirendi pont** beszámoló volt az OMBKE 2015. évi gazdálkodásáról, mérlegéről, közhasznúsági je-

lentéséről, amit a választmány írásban megkapott, és szóbeli kiegészítést *dr. Gagyai Pálffy András* ügyvezető igazgató fűzött hozzá. Ismertette, hogy a 2015. évi gazdálkodás pozitív eredménnyel zárult, amelyben nagy szerepe volt az eredményes lobbitevékenységnek. Az egyéni tagdíjaknál jelentős bevételcsökkenést eredményezett, hogy az ISD Dunafer Zrt. már nem vállalta, hogy a havi bérekből vonja le az OMBKE-tagdíját. Ez jelentkezett a taglétszám csökkenésében is.

2015-ben néhány korábbi támogató ismét vállalta az egyesület támogatását: Mecsekérc Zrt. (2.000 E Ft), MVM Zrt. (1.000 E Ft). Új támogató a Colas-Északkó Kft. (300 E Ft). További jelentős pártoló tagdíjat fizettek 2015-ben: OMYA Hungaria Kft. (2.000 E Ft), ISD Dunafer Zrt. (1.500 E Ft), Nema Győr Kft. (1.500 E Ft), Magyar Földgáz tároló Zrt. (600 E Ft), MOL Nyrt. (600 E Ft), Baumit Kft. (500 E Ft), TÉT-3 Gázkut Kft. (500 E Ft), Kvarchomok Kft. (500 E Ft), Dutrade

Kft. (500 E Ft), Alcoa (400 E Ft), Inotal (400 E Ft).

A jogi tagdíjakon és adományokon túlmenően további jelentős támogatásokat nyújtottak a vállalkozások a rendezvényekhez és a BKL megjelentetéséhez. Külön kiemelendő a *dr. Sándor József* tiszteleti tagunk által vezetett FÉMALK Zrt. 4.800 E Ft-os támogatása, mely négy BKL Kohászati lapszám kiadását biztosította. A Kohászati megjelentetéséhez célszámokon keresztül nyújtott támogatást a Miskolci Egyetem 860 E Ft-tal, és a Bányászat megjelentetéséhez 500 E Ft-tal.

Az érvényes szabályok alapján az OMBKE közvetlenül nem nyújthatott be pályázatot állami alapokhoz. Az egyesületi célokra viszont pályázatot nyújthatnak be a helyi szervezetek hagyományörző alapítványai. Ezzel a lehetőséggel éltek a tatabányai és oroszlányi helyi szervezeteink. Országos rendezvényeinkhez pályázat segítségével jutottunk összesen 1.696 E Ft támogatáshoz.

2015-ben több nagyrendezvényünk volt. Az ezekhez kapcsolható összes bevétel 55.655 E Ft volt. Eredményesség szempontjából az egyik kiemelendő a Clean Steel nemzetközi konferencia, mely ellensúlyozni tudta a BKE Találkozóától várt eredmény elmaradását.

Boza István könyvvizsgáló tájékoztatta a választmányt, hogy a beszámolót és a közhasznúsági jelentést elfogadásra javasolja.

Szombatfalvy Rudolf, az Ellenőrző Bizottság elnöke tájékoztatta a választmányt a bizottság megállapításairól, amelyeket a Küldöttgyűlés anyagában írásban is közzétesznek. Összefoglalóan megállapította, hogy az OMBKE 2015-ben a törvényeknek és szabályoknak megfelelően működött.

Gazdálkodása pozitív eredménnyel zárult és a közhasznú egyesületekkel szemben támasztott követelményeknek megfelelt. Eredménynek minősítette, hogy számottevően növekedett a rendezvényekből származó bevétel és voltak sikeres pályázatok. Továbbra is a legnagyobb gondnak tartja az egyesület előregedését, a fiatal tagok egyre csökkenő számát. Ezért továbbra is támogatni kell a fiatal tagjaink részvételét a rendezvényeinken. Célszerűnek tartja, hogy a pártoló tagok kapjanak tájékoztatást arról, hogy az egyesület a támogatásokat hogyan használja fel.

A hozzászólások után a választmány egyhangú szavazással elfogadta a 2015. évről szóló beszámolót, és azt a közgyűlés elé fogja terjeszteni.

3. napirendi pontként az OMBKE 2016. évi pénzügyi tervét ismertette dr. Gagyai Pálffy András ügyvezető igazgató. A pénzügyi terv úgy készült, hogy a valószínűsíthető bevételek és a tervezett kiadások egyensúlyban legyenek. Ez egy viszonylag feszített elképzelés, amely erősen függ attól, hogy milyen mértékben lehet 2016-ban a támogatásokat, pártoló tagdíjakat megszerezni. A terv tartalmazza 6-6 BKL lapszám megjelenését, és az egyes szakosztályok működési költségeit a befizetett egyéni tagdíjak 20%-a mértékében. Elismerte, hogy a kitűzés teljesítése 2015-höz hasonló lobbizási tevékenységet igényel a szakosztályok vezetőitől.

Javasolta, hogy célszerű olyan megoldást is keresni, amely az egyesület programjait a helyi szervezetek

területén működő alapítványok pályázataival segítségével támogatja.

A választmány az elhangzott szóbeli kiegészítésekkel egyhangúlag elfogadta az OMBKE 2016. évi pénzügyi tervét.

A 4. napirendi pontban Körösi Tamás főtitkár ismertette, hogy a BKL Bányászat és a BKL Kőolaj és Földgáz lapok felelős szerkesztőivel, illetve a Kiadói Bizottság tagjaival egyeztetve a két lap közös szerkesztési kérdéseiben megegyezés történt. A 2016/1. szám már megjelent, amelyet a választmány tagjai láthattak is.

A nyomdai munkák versenyeztetése ügyében dr. Gagyai Pálffy András közölte, hogy május 15-re várják az ajánlatokat.

A választmány a tájékoztatást tudomásul vette.

Az 5. napirendi pontban az egyesületi kitüntetések szabályozására vonatkozó javaslatot dr. Lengyel Károly, az Alapszabály Bizottság elnöke ismertette, amit a bizottság tagjai is véleményeztek. Ennek alapján a következőket javasolják: a Sóltz Vilmos-emlékérmet a 40 éves tagságért adományozzuk. Az 50, 60, 70 éves tagságért ne érmet, hanem egy kitűzött és oklevelet adjunk. Vita után (*Podányi Tibor, Katkó Károly, Németh László, Csurgó Lajos*) egyetértés volt abban, hogy a Sóltz Vilmos-kitüntetésnél a „folyamatos” tagság helyett a tagság éveinek számát vegyük figyelembe. Egyetértés volt abban, hogy az oklevél kitüntetésnél nem lesz kizáró ok a 40 évnél idősebb kor, de „lehetőség szerint” a jövőben is a fiatal tagjaink elismerésére szolgáljon.

Balázs Tamás a Fémkohászat Szakosztály véleményét tolmácsolva javasolja megvizsgálni, hogy a tiszteleti tagok ne aranygyűrűt kapjanak, hanem egy egyenruhán is viselhető kitűzött. Ebben a kérdésben hozzászólt: dr. Tardy Pál, dr. Gagyai Pálffy András, *Liptay Péter, Bocz András*. Körösi Tamás azzal zárta le a vitát, hogy ezt a kérdést meg kell vizsgálni.

Dr. Lengyel Károly tájékoztatta a választmányt, hogy érkezett olyan javaslat is, hogy az OMBKE alapítson újabb emlékérem-kitüntetést (kitüntetések) is. Dr. Gagyai Pálffy András ezzel kapcsolatban emlékeztette a választmányt, hogy korábban már voltak ilyen kezdeményezések szakmáink

nagyjai emlékének megőrkítésére, de az eddigi létező érmek száma sem kevés. Döntés született, hogy új érem (érmek) alapításának szükségessége vizsgálatot igényel elsősorban abban az esetben amikor egy-egy régi érem-típus elfogy és az újra elkészítés gondokba ütközik.

A 6. napirendi pontban a 106. Küldöttgyűlésen adományozandó kitüntetések jóváhagyására *Hevesi Imre* főtitkárhelyettes tett előterjesztést. Az érem, plakett és oklevél kitüntetések-nél a szakosztályok részére biztosított keretek betartásával a szakosztályok által javasolt személyeket a választmány egyhangúlag elfogadta.

A tiszteleti tagságra érdemesnek tartott és előterjesztett hat személy közül többségi titkos szavazással három személyt választott meg az ülés, *Szombatfalvy Rudolf, Morvai Tibor, dr. Nyitrai Dániel* személyében.

A 7. napirendi pont a 106. Küldöttgyűlés előkészítése volt, amit a Magyar Földtani és Geofizikai Intézet Dísztermében (Budapest, XIV., Stefánia út 14. II. em.) 2016. május 27-én, pénteken 10:30-as kezdettel fogunk tartani.

Az Egyebekben dr. Gagyai Pálffy András tájékoztatta a választmányt, hogy a Szent Gellért Sziklatemplomban, ahol már 25 éve tartja az OMBKE a Szent Borbála istentiszteletet, a választmány korábbi döntése alapján egy Szent Borbála-szobor elhelyezésére tettünk javaslatot. A pálos renddel történt egyeztető megbeszélés alapján a templom által kiválasztott szobor elhelyezésére nyílik lehetőség, melynek költsége 500 ezer Ft. Ezt az összeget a tagság adományából tudnánk előteremteni. Kérjük, hogy aki ehhez hozzá kíván járulni, az átutalással, vagy az OMBKE pénztárába való befizetéssel tegye meg.

A 2016. június 10-11-én megrendendő Európai Knappentagon a csehországi Příbramban az OMBKE delegációját Körösi Tamás főtitkár fogja vezetni.

A főtitkár tájékoztatta a választmányt, hogy március 15-e alkalmából *Tóth János*, a Magyar Olaj- és Gázipari Múzeum igazgatója, az OMBKE Történelmi Bizottság elnöke Magyar Érdemrend Lovagkereszt polgári tagozat kitüntetésben részesült.

Dr. Gagyai Pálffy András emlékeztetője alapján összeállította

Balázs Tamás